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Ortsgemeinde Fluterschen 
 

 
 

Niederschrift über die Sitzung des Ortsgemeinderates 

Tag Dienstag, 26. August 2025 

Ort Vereinsheim "Ob da Eck" 

Beginn der Sitzung 19:00 Uhr 

Ende der Sitzung 21:23 Uhr 

anwesend 
1. Ortsbürgermeister Knut Lauterbach als Vorsitzender 
2. Erste Beigeordnete Tanja Lück 
3. Beigeordneter Marco Schüler 
4. Carsten Dünner 
5. Elias Gäfgen 
6. Christiane Hoffmann 
7. Kim Kiara Hoffmann, ab 19:30 Uhr und während TOP 1 
8. Jürgen Kolb 
9. Patrick Kolb 
10. Carina Weller 
 
abwesend 
Torsten Becker 
Björn Hundacker 
Mischa Katzwinkel 
 
Sonstige Teilnehmer 
André Wollny, Verbandsgemeindeverwaltung Altenkirchen-Flammersfeld  
 
Schriftführerin 
Carina Weller 
 
Zu dieser Sitzung wurde ordnungsgemäß eingeladen.  
Die gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder beträgt: 13 
Der Ortsgemeinderat Fluterschen ist beschlussfähig.  

 
 
 

Tagesordnung 
 

Öffentliche Sitzung 

1. Informationen des Ortsbürgermeisters  
 

2. Einwohnerfragestunde  
 

3. Verschiedenes  
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Öffentliche Sitzung 

TOP 1 Informationen des Ortsbürgermeisters 
 

- Die Vorarbeiten für die auf dem Festplatz geplanten Poller sind abgeschlossen. Die Poller werden er-
richtet, sobald sie mit einer rot-weißen Warnmarkierungs-Folie beklebt sind. 

- Die geplante Erneuerung der Bekanntmachungskästen ist bei KS Aktive Werbetechnik GmbH, 57614 
Fluterschen, in Auftrag gegeben worden. Zudem werden Aufkleber mit dem Schriftzug der Ortsge-
meinde angebracht.  

- Der Baumrückschnitt Richtung Oberwambacher Weg ist bereits in Abstimmung mit dem Forstamt. 
Eine voraussichtliche Umsetzung folgt in Kalenderwoche 35.  

- Sachstand Glasfaserausbau Talstraße: 
Der Vorsitzende berichtet über den aktuellen Sachstand zum Glasfaserausbau in der Talstraße. Die 
Telekom hat das Angebot der Firma Müller Tiefbau GmbH, 57610 Altenkirchen, abgelehnt und plant 
nun den Auftrag an einen eigens angefragten Anbieter zu vergeben. Die Umsetzung soll Anfang 2026 
erfolgen.  

Zu diesem Punkt meldet sich ein anwesender Bürger und Anwohner der Talstraße zu Wort und teilt 
mit, dass die Wintertauglichkeit der Talstraße als fraglich anzusehen sei, da die Kanaldeckel mit einer 
Höhe von ca. 8 cm über das straßenverkehrsrechtliche Maß von 5 cm hinausgingen und eine Schnee-
pflugbefahrung somit als kritisch zu betrachten wäre. Weiter wären die vorhandenen Schächte in der 
Talstraße durch Splitt und Schotter so verunreinigt, dass es bereits zu einem massiven Rückstau in 
den Kanälen gekommen sei.  

Es wurde vereinbart, dass der Vorsitzende sich hierzu mit den Verbandsgemeindewerken Altenkir-
chen-Flammersfeld in Verbindung setzen wird, um diesen Punkt mit auf die nächste Tagesordnung 
aufgenommen wird. Hierzu soll auch eine entscheidungsreife Beschlusslage herbeigeführt werden.  

Weiter wurde bei einer vorausgegangenen Infoveranstaltung zum geplanten Ausbau kommuniziert, 
dass der Glasfaseranschluss für die gesamte Ortslage erschlossen werden soll. Die Talstraße soll le-
diglich aufgrund des aktuellen Bauzustands vorgezogen werden.  

Der Vorsitzende wird die Telekom kontaktieren und klären, ob ein Anschluss aller Haushalte inner-
halb der Ortsgemeinde vorgesehen ist. 

 

 
 
TOP 2 Einwohnerfragestunde 
 

- Ein Einwohner erkundigt sich nach der Aufgabenverteilung der Gemeindemitarbeiter. Hierzu soll ge-
prüft werden, welche konkreten Aufgaben in den Bereich des Gemeindearbeiters fallen. Der Vorsit-
zende wird in der nächsten Sitzung über das Ergebnis berichten.  

- Ein weiterer Einwohner fragt nach einer Übersicht über die Pflege der gemeindeeigenen Flächen zur 
Aufarbeitung einiger Straßen vom Festplatz bis zum Ortsausgang. Hierunter fallen beispielsweise das 
Auffüllen von Umrandungsbeeten von Bäumen. Diesbezüglich wird der Bauhof der Verbandsge-
meinde Altenkirchen-Flammersfeld informiert. Eine Umsetzung ist in den nächsten zwei Wochen ge-
plant. 

 

 
 
TOP 3 Verschiedenes 
 

- Die Herstellung eines Stromanschlusses im Gerätehaus ist zwingend notwendig. Die Kosten hierfür 
belaufen sich auf ca. 1.000 €. Der Auftrag zur Umsetzung wird an das Unternehmen Marco Schüler 
Elektrotechnik erteilt. Der Ortsgemeinderat unterstützt dieses Vorhaben.  
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- Die Anschaffung eines neuen Gemeindemähers konnte nicht geklärt werden. Dieser Punkt soll auf 
die Tagesordnung der nächsten Ortsgemeinderatsitzung. Hierzu sollen die Gemeindearbeiter eingela-
den werden. Bis zum Jahresende soll der Bauhof mit den Mäharbeiten und der Gerätekontrolle am 
Spielplatz beauftragt werden. Ratsmitglied Elias Gäfgen kümmert sich kurzfristig um die erforderliche 
Beauftragung.  

- Bezüglich eines geplanten Zuschussantrags für das Interieur „Ob da Eck“ liegt ein Angebot für die Be-
stuhlung vor. Die Vorbereitung zur groben Kostenschätzung aller geplanten Notwendigkeiten über-
nimmt Ratsmitglied Jürgen Kolb.  

- Der Vorsitzende spricht innerhalb der nächsten zwei Wochen gezielt einige Einwohner bezüglich 
dringender Rückschnitte auf deren Grundstücken an, die in Eigenregie erfolgen müssen.  
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